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Бактерии

Задача 10.12.1

Бактерия через 15 минут жизни делится на две такие же бактерии с вероятностью
𝑝 (0 < 𝑝 < 1) или погибает с вероятностью 𝑞 = 1 − 𝑝. Вероятность того, что всё
потомство одной бактерии в лаборатории рано или поздно погибнет, равна 0,4. Какова
вероятность того, что всё потомство двух бактерий такого вида рано или поздно
погибнет? Бактерии делятся и гибнут независимо друг от друга.

Задача 10.12.4

Бактерия через 15 минут жизни делится на две такие же бактерии с вероятностью 0,75
или погибает с вероятностью 0,25. Вначале в пробирке была одна бактерия. Какова
вероятность того, что через некоторое время в пробирке не останется ни одной живой
бактерии?

Игры

Задача 10.12.5

Михаил и Пётр играют в го, причём Михаил играет лучше, с вероятностью 0,6
он выигрывает партию у Петра и зарабатывает очко. С вероятностью 0,4 Михаил
проигрывает, и тогда очко получает Пётр. Сейчас счёт 2 : 0 в пользу Михаила. Какова
вероятность того, что Пётр через какое-то время сравняет счёт, если друзья будут
играть достаточно долго?

Задача 10.12.6

Анна и Инга играют в шахматы, причём Анна играет лучше, с вероятностью 0,6 она
выигрывает партию у Инги и зарабатывает очко. С вероятностью 0,3 Анна проигрывает,
и тогда очко получает Инга. С вероятностью 0,1 партия заканчивается ничьей каждая
девушка получает по 0,5 очка. Сейчас счёт 2 : 0 в пользу Анны. Какова вероятность того,
что Инга через какое-то время сравняет счёт, если подруги будут играть достаточно
долго?
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Последовательность целых чисел

Задача 10.15.36

Первый член последовательности целых чисел равен 0. Каждый следующий член
последовательности с вероятностью 𝑝 = 0,8 на единицу больше предыдущего и с
вероятностью 1 − 𝑝 на единицу меныше предыдущего. Какова вероятность того, что
какой-то член этой последовательности окажется равен −1?

Задача 10.12.9

Первый член бесконечной последовательности целых чисел равен -2. Каждый следующий
член последовательности с вероятностью 0,6 на единицу больше предыдущего и с
вероятностью 0,4 на единицу меньше предыдущего. Какова вероятность того, что среди
членов этой последовательности найдётся число -4?

Задача 10.12.2

Первый член бесконечной последовательности целых чисел равен 3. Каждый следующий
член последовательности с вероятностью 𝑝 (0 < 𝑝 < 1) на единицу больше предыдущего
и с вероятностью 𝑞 = 1 − 𝑝 на единицу меньше предыдущего. Вероятность того, что
среди членов этой последовательности найдётся число 2, равна 0,7. Какова вероятность
того, что среди членов этой последовательности найдётся число 1?
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Муха

Задача 10.12.10

Муха ползёт по координатной плоскости вправо или вверх, стартовав из точки (0; 2). Из
каждой точки с целыми координатами она может с вероятностью 0,7 переползти на
единицу вверх или с вероятностью 0,3 — на единицу вправо. Какова вероятность того,
что муха в какой-то момент пересечёт прямую 𝑥 = 𝑦?

Задача 10.12.3

Муха ползёт по координатной плоскости вправо или вверх, стартовав из точки (2,0).
Из каждой точки с целыми координатами она с вероятностью 𝑝 (0 < 𝑝 < 1) начинает
ползти вверх, а с вероятностью 𝑞 = 1 − 𝑝 — вправо. Вероятность того, что в этих

условиях муха в конце концов пересечёт прямую x= у, равна
1

9
. Какова вероятность

того, что муха рано или поздно пересечёт прямую 𝑥 = 𝑦 + 1?

Задача 10.12.7

В бокале с минеральной водой 3 виноградины плавают на поверхности, и ещё 2
виноградины лежат на дне. Каждую минуту одна из виноградин меняет положение. С
вероятностью 0,5 это виноградина на дне, она всплывает на поверхность. С вероятностью
0,5 это виноградина на поверхности, она опускается на дно. Через какое-то время
все виноградины первый раз собрались все вместе. Какова вероятность того, что они
собрались на поверхности?

=⇒ Разбор задачи

Задача 10.12.8

В гирлянде 6 лампочек, каждая из них может гореть либо зелёным, либо красным.
Сейчас четыре лампочки горят зелёным, а две — красным цветом. Каждую минуту с
равными вероятностями 0,5 происходит одно из двух событий: либо зелёная лампочка
меняет цвет на красный, либо красная лампочка меняет цвет на зелёный. Рано или поздно
все лампочки начинают светить одним цветом. Какова вероятность того, что он зелёный?
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https://youtu.be/KlaRfi6hx9o


Ответы:

Бактерии

1. 0,16; 2. 1
3
.

Игры

1. 4
9
; 2. 0,25.

Последовательность целых чисел

1. 0,25; 2. 4
9
; 3. 0,49.

Муха

1. 9
49

; 2. 1
3
; 3. 0,6; 4. 2

3
.
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